春运首日,记者来到两站和机场,探寻春运故事-

万水干山,回家的路最美

伯詩日

□本报记者 张 曦 通讯员 赵向阳 杨

2017]3年经1

核心提示

据从中国铁路总公司获悉,13 日是春运首日,中国铁路发送旅客 864.5万人次,同比增长24.6%。 全天发售车票1039.5万张,其中互 联网发售765万张,占发售量的 73.6%。针对客流特点,13日,全国 铁路增开旅客列车290列。春运期 间,预计日均发送旅客达880万人 次。另据中国交通运输部消息,春运 首日全国道路发送旅客5825万人 次,同比增长0.43%;水路发送旅客 70.78万人次,同比增长15.65%。 1月13日,本报记者实地探访南阳 火车站、南阳汽车站、机场等地,走近 匆匆的旅客,倾听他们回家的感受。



宛城区运管局逐车查安全 本报记者 温 宪 通讯员 郭



志愿服务从心开始 本报记者 陆 骞 摄

温暖的车站:我心里暖乎乎的

上午9时,简短的春运启 动仪式后,一群身着红马甲, **头戴小红帽的春云服务青年** 志愿者,便在火车站候车大厅

内忙碌起来了。他们帮旅客 拿行李、耐心为旅客解答问 题,引导讲站出站等。周先生 刚从外地返回南阳,志愿者们

看到他拿的行李比较多,刚出 站,就迎上来帮忙。"真的谢谢 这些志愿者,家乡人这么亲 热,我感觉心里暖平平的。"

到家的快乐:美美喝碗胡辣汤

10 时许,从天津开来的 K257次旅客列车进站了。 出站口处,身穿一白一红两 名年轻靓丽的女孩子格外引 人注目。刚出站口,两人便 欢呼,"到家啦,到家啦!"

小杨和小吴自小就是好 姐妹,她们一起上学,一起玩 耍,去年,又一起考上同一座 城市的不同大学。今年寒 假,两人一起回家。"我最想 念咱们家的胡辣汤了。这次

离家半年多,你都不知道我 有多馋。早上在火车上也没 吃好,这会儿还早,走,咱们 去美美喝碗胡辣汤去,我请 客。"下了火车,小杨便迫不 及待拉着小吴去品尝美味。

返乡的路途:等待也是幸福的

近11时,火车站二楼候 车大厅显得冷清,63岁的柳 大爷坐在椅子上,地上两个 大包也显得格外注目。

柳大爷是江苏徐州人, 是来南阳修高铁的。"我们 负责的是红泥湾段营那个 地方,前段时间为了赶工

期,我们几个才过来。这十 几天忙下来,终于把活都干 完了。眼看着快过年了,我 和几个工友就商量着先回 去,工资随后让他们打到银 行卡上。

柳大爷告诉记者,他和 工友们都不会上网,为了能

早点回去,他们一大早就来 到了火车站买票,可没想到 由于站改等原因,前往徐州 方向的车只有一趟,而且还 是下午1时37分才开车。"没 办法,就在这里等一会吧。 不过想着马上就能到家了, 时间也过得很快。"③5

南阳火车站

首日发送旅客15245人次

本报讯(记者张 曦)13 日上午,记者来到南阳火车站 和南阳汽车站时,这里和往常 没有明显变化,给人一种有序 平稳的感觉。

南阳火车站工作人员介 绍,随着人们过节理念的变化, 很多务工人员选择在工作岗位 所在地过年。"最近一段时间, 广州方向的 K755 次列车比较 热门,大都是老人带着孩子前 往南方与家人过节团聚的。"据 了解,春运首日,铁路客流基本 与前段时间持平,南阳车条段 共发送旅客15245人次,其中, 南阳站发送旅客在7535人 次。来来往往的客流中,学生 和返乡农民工是主力军。35

南阳机场

首日运送旅客1917人次

本报讯(记者赵 洋 通 讯员李振中 汪优优)1月13 日,南阳机场共运送旅客1917 人次,春运期间计划增加航班 160 班次。这是昨日记者自南 航南阳基地了解到的。

春运首日,南阳机场共有南 阳-北京、广州、深圳、上海、杭 州、成都等往返航班,旅客明显 增多,部分航班几乎班班爆满。

南航南阳基地相关负责人

告诉记者,根据预测,今年南阳 机场春运旅客吞叶量在10万 人次左右,客流高峰主要集中 在三个时间段:节前返乡高峰 1月24日-26日,节后返程高 峰2月1日-2月5日,以及元 宵节后的返程小高峰。

机票销售方面,目前,南 阳-广州、南阳-深圳、南 阳-上海节前还有少量5折 机票。③5

南阳交警

开启"春运模式"守护归途

本报讯(记者徐 蕾 通 讯员张晓东)1月13日,我市 交管部门开启"春运模式",守 护群众平安回家。

今年的春运对客运车辆 的检查更为严格,比如客运车 辆发车前,驾驶人要对车辆安 全带完好情况进行检查,如果 安全带不能正常使用,必须整 改完毕才能发车营运,"发车 时车上乘客不系好安全带也 不能出站。"交警告诉记者。

今年春云期间,我市交警 将联合交通运输、安监等部 门,对辖区客运车辆及危险 品运输车辆所属的企业开展 一次安全检查,同时对参与 2017年春运的客运车辆和驾 驶入进行资格审查,严禁不 合格的客运车辆和驾驶人参 加春运。

此外, 还将利用视频监控 系统和缉查布控系统,严查客 车、旅游包车超员、超速、疲劳 驾驶、凌晨2点到5点违规运 行、非法营运,客运班车夜间违 禁诵行三级以下山区公路等严 重交通违法。③5

市运管局

"四个春运"保乘客出行

本报讯(记者赵 洋)今 年春运,我市运管局将围绕 创建"便捷春运、温馨春运、 平安春运、诚信春运",确保 春运工作顺利进行。

春运期间市运管部门优 化运输组织,科学调整班次 密度,重点组织好火车站、机 场、企业、学校等旅客较为集 中地点的客运组织工作。储 备 150 辆客车作为客运应急 运力。与此同时,全市与铁 路枢纽相衔接的二级以上客

运站候车室24小时开放,配 齐各项服务设备,改进售票服 务,增加售票窗口,延长售票 时间;集中开展安全隐患排查 和整改治理行动,并在全市范 围内开展出租汽车、客运行业 服务质量暗访活动:市运管局 联合公安交警部门依法严查 违法违规经营行为;严厉打击 非法营运和哄抬运价行为,坚 决执行车辆违规违章经营行 为与企业质量信誉考核挂钩 制度。③5